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 PÖYTÄKIRJA VN/5468/2020  
   
 5.10.2022  
 
KAUPAN TOIMIALAN TULEVAISUUSSELONTEON OHJAUSRYHMÄN KOKOUS 1/2021 
 
 
Aika:  5.10.2022 klo 12.00 - 12.43 
 
Paikka:  Teams -kokous 
 
Osallistujat: Ilona Lundström, työ- ja elinkeinoministeriö (puheenjohtaja) 

Mika Tuuliainen, Elinkeinoelämän keskusliitto EK ry 
 Mari Kiviniemi, Kaupan Liitto ry 
 Tiina Vyyryläinen, Kuluttajaliitto ry 
 Kari Huhtala, Osuustoimintakeskus Pellervo 
 Karoliina Katila, Suomen Yrittäjät (Tiina Toivosen tilalla) 
 Annika Rönni-Sällinen, Palvelualojen ammattiliitto PAM   
 Kari Luoto, Päivittäistavarakauppa PTY ry 

Juha Lappalainen, Maa- ja metsätaloustuottajain Keskusliitto ry (Marica Twerin 
tilalla)  

 Markku Uitto, Teknisen Kaupan Liitto ry 
 Heli Tammivuori, Elintarviketeollisuusliitto ry 
 Veli-Matti Syrjänen, liikenne- ja viestintäministeriö  
 Pekka Sandholm, maa- ja metsätalousministeriö (Minna-Mari Kaila tilalla)   
 Katri Kummoinen, oikeusministeriö 
 Mari Pajula, sosiaali- ja terveysministeriö 
 Markku Stenborg, valtiovarainministeriö 
 Sanna Jylhä, ympäristöministeriö (Anna-Leena Seppälän tilalla) 
 Tuulia Hakola-Uusitalo, Kilpailu- ja kuluttajavirasto 
 Sampsa Nissinen, työ- ja elinkeinoministeriö 
 Anne Pesola, työ- ja elinkeinoministeriö 
 Natalia Härkin, työ- ja elinkeinoministeriö  
 Pertti Hämäläinen, työ- ja elinkeinoministeriö (sihteeri) 
 
 
Osallistuu erikseen kutsuttuna:  
 Elina Rydman, sisäministeriö  
  
Poissa: Johanna Sipola, Keskuskauppakamari 
 Marica Twerin, Maa- ja metsätaloustuottajain Keskusliitto ry  
 Tiina Toivonen, Suomen Yrittäjät ry 
 Lauri Muranen, Suomen Ammattiliittojen Keskusjärjestö SAK ry 
 Juha Ruotsalainen, Perheyritysten liitto ry 
 Petri Haltia, opetus- ja kulttuuriministeriö 
 Minna-Mari Kaila, maa- ja metsätalousministeriö 
 Anna-Leena Seppälä, ympäristöministeriö 
 Eeva Vahtera, työ- ja elinkeinoministeriö  
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Asialista: 
 

1. Kokouksen avaaminen ja paikalla olevien toteaminen  
 
Puheenjohtaja avasi kokouksen ja toivotti osallistujat tervetulleiksi ohjausryhmän viimeiseen 
kokoukseen. Todettiin, että sihteeristö kirjaa kokouksessa paikalla olevat pöytäkirjaan. 
 
 

2. Asialistan hyväksyminen  
 
Etukäteen lähetetty kokouksen asialista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi sellaise-
naan. 
 

 
3. Edellisen kokouksen 5/2021 pöytäkirjan hyväksyminen  

 
Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja sellaisenaan. Samalla hyväksyttiin ohjausryh-
män kokouksessa 5/2021 pöytäkirjaan 4/2021 tulleet muutokset.  

 
4. Puheenjohtajan ajankohtaiskatsaus 

 
Ohjausryhmän puheenjohtaja Ilona Lundström kertoi, että huoltovarmuuteen ja varautumi-
seen liittyvät asiat ovat olleet esillä, etenkin energiakysymykset. On myös noussut esille, että 
asiakokonaisuuteen perustettaisiin erillinen laaja-alainen työryhmä pohtimaan eri toimialojen 
tarpeita. Toisena asiana puheenjohtaja toi esille, että nykyisen hallitusohjelman toteuttami-
nen on loppusuoralla. Hallituksen esitykset on annettava eduskunnalle 17.11.2022 men-
nessä, jotta ne ehditään käsitellä tällä eduskuntakaudella.  

 
5. Kaupan toimialan tulevaisuusselonteon –hankkeen tilannekatsaus 

 
Natalia Härkin piti tilannekatsauksen. Edellisen marraskuussa 2021 pidetyn kokouksen jäl-
keen joulukuussa järjestettiin webinaari, ja selonteon virkamiesversio valmistui tammikuussa 
2022. Tämän jälkeen toimintaympäristötapahtumien (korona, Venäjän hyökkäyssota) ja hen-
kilövaihdokset esikunnassa ovat viivästyttäneet hankkeen etenemistä.   
 
Selonteko oli lausuntokierroksella 20.4. – 1.6.2022. Lausuntoja toimitettiin kaikkiaan 38 kap-
paletta. Lausuntokierroksen jälkeen luonnokseen on tehty lisäyksiä, täsmennyksiä ja päivi-
tyksiä. Lausuntopalautteessa saatiin nostoja myös selonteon toimeenpanovaiheeseen edus-
kuntakäsittelyn jälkeen. Seuraavana työvaiheena ovat parlamentaarisen seurantaryhmän ja 
ministerien kokouskäsittelyt, jonka jälkeen selonteko on tarkoitus viedä valtioneuvoston 
yleisistuntoon ja antaa eduskunnalle. 
 

6. Kaupan alan tulevaisuusselonteko  
 
Härkin esitteli selonteon lausuntopalautteen sekä sen johdosta selontekoon tehtyjä muutok-
sia. Puheenjohtaja totesi, että selonteon luonnos on viimeistelyvaiheessa. Mikäli ohjausryh-
män jäsenillä olisi sisältöön huomauttamista tulee toimittaa tarkat nostot Härkinille 7.10.2022 
kello 12.00 mennessä. 

 
Keskustelussa STM:n ja SM:n edustajat totesivat, että selontekoon sisältyy kohtia, jotka hei-
dän mielestään vaatisivat muutoksia lääkkeitä, alkoholia ja rahapelejä koskeviin osuuksiin. 
Kummatkin ministeriöt lupasivat palata asiaan sähköpostitse. 
 
Muilta osin keskustelussa todettiin, että lopputulokseen voidaan olla tyytyväisä, sillä monilta 
osin otetaan eteenpäin isoja askelia ehdotusten toimeenpanon myötä. Keskustelussa nousi 
esille, että rohkeutta olisi kaivattu enemmän kaupan erityiskysymyksiin. Lisäksi nousi esille, 
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että vastuullisuuskysymyksiin olisi hyvä kiinnittää enemmän huomiota jatkotyöskentelyssä, 
erityisesti sosiaaliseen vastuuseen. 

 
 
 

7. Muut asiat 
 
Puheenjohtaja kertoi, että selonteon työssä olleille on tarkoituksena järjestää päätöstilaisuus ensi 
vuoden puolella. Tilaisuudesta informoidaan myöhemmin. 

 
8. Kokouksen päättäminen 
 
Puheenjohtaja kiitti ohjausryhmä jäseniä ja selonteon työhön osallistuneita hyvästä ja aktii-
visesta yhteistyöstä. Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 12.43. 

 
 

 


